

STAVEBNÍ BYTOVÉ DRUŽSTVO, LIDICKÁ 240, 560 02 ČESKÁ TŘEBOVÁ

Rady a doporučení na úspory tepla

Vážení, topení je momentálně jednou z nejdražších položek, pokud jde o platby za domácnost. Každou zimu to jsou tisíce až desítky tisíc korun, které utratíme za teplo. Záleží na způsobu vytápění, velikosti bydlení i na síle mrazů. Každopádně, částku lze vždy o něco snížit. Mám pro vás tipy, jak můžete v zimě ušetřit.

Základem úsporného vytápění je nastavení správné teploty v bytě.

Pokud topíte na vyšší teploty, ale topení stáhnete, pak vězte, že snížením teploty v bytě o jediný Celsiův stupeň lze ušetřit až šest procent nákladů za topení. Každý ušetřený stupeň na vytápění je čtyři až šest procent spotřeby. Čili, přetápění o dva stupně je deset až dvanáct procent nákladů.

Pravidelně také kontrolujte, jestli nemáte zavzdušněné radiátory, a v případě potřeby je odvzdušněte.

Před radiátory nestavte žádný nábytek, nezakrývejte je také dlouhými záclonami či závěsy – měl by zde být dostatek prostoru, aby teplo mohlo plynule proudit po místnosti.

V bytech z panelu a cihlových domech uniká teplo do zdi. Panel a cihly teplo pohlcují. Chytré řešení je pořídit si za radiátor levnou hliníkovou fólii, která odráží teplo zpět do místnosti. Hliníkové fólie se dají pořídit za pár stovek a dokáží ušetřit až tisíce korun.

Větrání v zimě by mělo být krátké, ale intenzivní – lepší je, když na chvíli otevřete okna dokořán a uděláte průvan, než aby byla třeba hodinu a déle otevřená na ventilačku. Tím se totiž ochladí zdi, které byste museli vyhřívat znovu.

Důležitým doporučením je topení nikdy zcela nevypínat. Ačkoliv se může zdát, že tento manévr vám pomůže ušetřit, je to přesně naopak. Pokud bude uživatel bytu příliš málo topit nebo bude mít i nulové náměry, bude se dle platné legislativy podílet na minimálních nákladech na teplo, které činí 80 % průměrné hodnoty na m² objektu. **Navíc zvyšujete riziko vzniku plísní.** Vytopit po víkendu chladný byt z 13 stupňů na 22 je totiž mnohem energeticky náročnější než před odjezdem nastavit teplotu na 15-17 stupňů a po dobu nepřítomnosti tzv. temperovat.

S pozdravem Rosenberger Karel

předseda představenstva